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1. Prvi ekonomista koji je potrošnju smatrao ključnom varijablom u makroekonomskoj analizai bio je 

A. Džon Majnard Kejnz

B. Franko Modiljani 
C. Milton Fridman. 

D. Irving Fisher.
2. Kejnz je smatrao da količnik potrošnje i dohotka, koji je nazvao prosečnom sklonošću potrošnji


A. raste sa rastom dohotka


B. konstantan je i iznosi 0.50.


C. konstantan je i ima jediničnu vrednost

D. pada sa rastom dohotka

3. Prema Kejnzovoj teoriji, marginalna sklonost potrošnji iznosi

A. nula.


B. ima vrednst 0<MSP<1


C. 1


D. veća je od jedinice
4. Prema Kejnzovoj teoriji, potrošnju determiniše 


A. kamatna stopa


B. dohodak i kamatna stopa


C. dohodak


D. stopa štednje

5.  Pretpostavimo da Kejnzova funkcija potrošnje ima oblik


C = (+(Y, (> 0, 0 < ( < 1. Prosečna sklonost potrošnji onda glasi 


A. (/Y + c/Y



B. (/Y



C. (


D. (/Y + (
6. Pretpostavimo da Kejnzova funkcija potrošnje glasi 



C = ( + (Y, ( > 0,  0 < ( < 1. Funkcija marginalne sklonosti potrošnji onda glasi  


A. ( + (


B. (/Y + c/Y



C. (


D. (/Y + (
7. Na osnovu Kejnzove funkcije potrošnje, može se očekivati da će se privrede suočiti sa problemom sekularne stagnacije. Zašto?

A. Sekularno opadajuća marginalna sklonost potrošnji će vodit padu štednje, kontrakciji investicija i padu rasta dohotka. 

B.   Sekularno opadajuća prosečna sklonost potrošnji će vodit padu štednje, kontrakciji investicija i padu rasta dohotka. 

C.  Sekularno opadajuća prosečna sklonost potrošnji će vodit padu štednje, padu tražnje i kontrakciji dohotka. 

D. Sekularno opadajuća prosečna sklonost potrošnji će vodit rastu štednje, padu tražnje i kontrakciji dohotka.

8. U modelu kejnzijanskog preseka,  linija od 450 pokazuje da

A. GDP raste uvek kad potrošnja raste

B. stvarni rashodi su jednaki dohotku

C. ravnotežni nivo dohotka raste uvek kada stvarni dohodak raste

D. sve prethodno navedeno je tačno
9. U tački ravnoteže

A. neplanirane investicije su rednake nuli

B. planirani rashodi jednaki su ostvarenim rashodima

C. nema tendencije promena GDP

D. sve navedene teze su tačne
10. Pretpostavimo da u privredi dođe do rasta agregatne tražnje. Prema klasičnom modelu, varijabla koja će vratiti privredu u ravnotežu je 

  A. dohodak

  B. kamatna stopa

  C. ponuda novca

  D. nivo cena 
11. Spojite odgovarajuće izraze upisivanjem odabranog slova u odgovarajuću kockicu 


(
indukovana potrošnja 


a) potrošnja/dohodak


(
prosečna sklonost potrošnji

b) javna potrošnja




(
multiplikator



c) rast potrošnje izazvan rastom dohotka
(
inflacioni/deflacioni jaz


d) Ymax-Ye


(
fiskalna politika



e) 1/(1-()
 
12. Ako je marginalna sklonost potrošnji 0.9 a poreska stopa iznosi 33.3%, multiplikator iznosi

a)
1/2

b)
5/2

c)
5

d)
10 

13. Kako autonomna potrošnja deluje na multiplikator?

a) povećava ga

b) smanjuje ga

c) zavisi od iznosa: ako je negativna, smanjuje, a ako je pozitivna, povećava

d) ne utiče na multiplikator
14. U ovom zadatku načinjene su dve greške. Obeležite ih i objasnite.
Y = C+I+G-(E-M)

C= ( + ( (Y-T)

T = Ta + tY - TR

I =  Io + cr

G = Ğ

15. Kako izgleda strukturna a kako redukovana forma Kejnzijanskog preseka u slučaju kada se koriste svi instrumenti fiskalne politike. 

    redukovana forma:

16 Zbir marginalne sklonosti štednji i marginalne sklonosti potrošnji jednak je 


a) 0


b) zavisi od stope rasta 


c) 1


d) -1

17. modelu kejnzijanskog preseka,  linija od 450 pokazuje da

a) GDP raste uvek kad potrošnja raste

b) stvarni rashodi su jednaki dohotku

c) ravnotežni nivo dohotka raste uvek kada stvarni dohodak raste

d) sve prethodno navedeno je tačno

18. U tački ravnoteže

a) neplanirane investicije su rednake nuli

b) planirani rashodi jednaki su ostvarenim rashodima

c) nema tendencije promena GDP

d) sve navedene teze su tačne

19. Ako funkcija potrošnje glasi C=100+0,8(Y-T), a porezi porastu za 1 milijardu ravnotežni dohodak će

a. porasti za 5 milijarde

b. opasti za 5 milijardi

c. porasti za 4 milijarde

d. opasti za 4 milirajrde 

20. Ako je funkcija potrošnje ista kao u prethodnom zadatku, a sada se i javna potrošnja i porezi povećaju za po jednu milijardu, ravnotežni dohodak će

a. ostati isti

b. porati za 3 milijarde

c. porasti za jednu milijardu

d. smanjiti se za 4 milijarde 

21.  U zatvorenoj privredi sa apsolutnim porezima realni GDP je porastao za 20 milijardi. Pošto marginalna sklonost potrošnji iznosi 0,8, koliko su porasli izdaci za javnu potrošnju?

a. 5

b. 4

c. 10

d. 20 milijardi

22. Multiplikator tranfernih plaćanja je

a. veći od multiplikatora javne potrošnje

b. isti kao multiplikator javne potrošnje

c. manji od multiplikatora javne potrošnje

d. isti kao multiplikator javne potrošnje, samo sa negativnim predznakom

23.  Posredni porezi

a. padaju u recesiji i rastu u ekspaniziji

b. padaju i u recesiji i u ekspanziji

c. rastu u recesiji i padaju u ekspaniziji

d. rastu i u recesiji i u ekspaniziji

24. Posredni porezi

a. su autonomni

b. su zavisni od nivoa GDP

c. variraju sa promenama realnog GDP

d. fiksni su u vremenu

25.  Zbog dejstva automatskih stabilizatora, kada dohodak pada,

a. javni rashodi padaju,a javni prihodi rastu

b. javni rashodi rastu i javni prihodi padaju 

c. javni rashodi ostaju isti, a javni prihodi padaju

d. privreda automatski ide ka stanju pune zaposlenosti

26. Zbog dejstva automatskih stabilizatora, kada investicije padaju, budžet

a. ostaje u ravnoteži

b. deficit pada

c. suficit raste

d. suficit se smanjuje-deficit raste

27.  Multiplikator javne potrošnje u slučaju kada je t=0 zavisi od 

a. nagiba krive agregatne tražnje

b. nivoa autonomnih rashoda i marginalne sklonosti potrošnji

c. marginalne sklonosti potrošnji

d. poreske stope i stope štednje

28. Pad investicija vodi rastu deficita (obaranju suficita) jer

a. vodi rastu javne potrošnje, tzv. “crowding in” efekat

b. smanjuje dohodak, a time i poreske prihode

c. multiplikator investicija ne deluje u silaznoj fazi ciklusa

d. zbog dejstva akceleratora

[image: image1.png]PARAMETRI EFEKTI
MODEL AGREGATNE TRAZNJE 2 B RESCALI

fiskalna politika 1000

2314

e

BUDZET

maltiplikatori

1328 1528 228 2628

S4- GT. _si-__GT
157 157 550 550




29.

	1
	Komentar privredne situacije
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	predlog mera ekonomske politike
	
	
	
	
	
	
	

	
	a) koje se mere ne mogu primeniti, iako bi pozitivno uticale na obaranje inflacije (kakvo je dejstvo restriktivne

 fiskalne politike (smanjenja javne potrosnje I rasta poreza) na suficit?

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	b) da li pad poreske stope moze smanjiti suficit? Je li to dobra mera ekonomske politike?
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	c) predlog: 
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	- instrumenti
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	- efekti
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	Kolika je granicna sklonost potrosnji kada postoji porez na dohodak?
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	Kako deluje promena investicija na budzetsku ravnotezu?Objasnite mehanizam. 
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 
	 

	5
	Ako primenite poresku stopu koju preporucuje tabela, sta ce se desiti sa multipliktatorima? Da li je to dobro?
	 
	 


